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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! PROMIENIAMI UV W BAKTERIE 

Mija 40 rocznica utworzenia Zakładu Uzdatniania Wody Raba. Z tej okazji 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski uruchomił nowoczesną instalację do 

dezynfekcji wody promieniami ultrafioletowymi. 

- To inwestycja, dzięki której woda w Krakowie będzie jeszcze bardziej 

bezpieczna. Co ważne, kranówka nie będzie miała charakterystycznego zapachu chloru – 

mówił Jacek Majchrowski, po uruchomieniu nowoczesnej instalacji do dezynfekcji wody 

promieniami UV.  

O tym, jak będzie obecnie wyglądał proces uzdatniania wody w zakładzie Raba 

opowiadał ze szczegółami prezes Krakowskich Wodociągów, Ryszard Langer: - Woda 

poddawana będzie dezynfekcji promieniami UV w specjalnej komorze promiennikowej. 

Drobnoustroje takie jak bakterie i wirusy poddane naświetleniu w ciągu kilku sekund 

ulegają dezaktywacji, dzięki czemu podniesione zostanie bezpieczeństwo bakteriologiczne 

wody – mówił prezes MPWiK. Przyznał, że metoda, która będzie zastosowana w zakładzie 

Raba jest bardzo skuteczna, jednak jej efekt jest krótkotrwały. - Dlatego proces 

dezynfekcji składa się z dwóch etapów. Po zastosowaniu promieni UV dawkowany będzie 

podchloryn sodu, co zapewni pełne bezpieczeństwo mikrobiologiczne – zaznaczył Ryszard 

Langer. Koszt nowej instalacji to 7,5 mln zł. 

Uruchomienie nowoczesnej instalacji do dezynfekcji wody promieniami 

ultrafioletowymi zbiega się w czasie z 40 rocznicą rozpoczęcia działalności Zakładu 

Uzdatniania Raba. Przypomnijmy, że kompleksowy rozruch wszystkich obiektów 

nowoczesnego jak na owe lata obiektu w Dobczycach zakończył się we wrześniu 1974 

roku. Proces technologicznego uzdatniania wody polegał pierwotnie na zastosowaniu 

koagulacji, sedymentacji, filtracji oraz dezynfekcji. W połowie lat 90-tych, dzięki pomocy 

finansowej uzyskanej od rządu USA, proces rozszerzono o wstępne ozonowanie wody 

surowej.  

Zakład Uzdatniania Wody Raba to obecnie główne źródło wody pitnej dla Krakowa. 

Zaopatruje on blisko 60 proc. mieszkańców miasta z rejonów: Podgórze, Wolica, 
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Wyciąże, Kościelniki, Ruszcza, Branice, Pleszów oraz częściowo obszaru Starego Miasta, 

Śródmieścia i Mistrzejowic. Woda z Dobczyc jest również podstawowym źródłem zasilania 

dla gmin Dobczyce, Siepraw, Świątniki Górne, oraz jednym z głównych dla gmin 

Wieliczka, Myślenice, Mogilany, Igołomia-Wawrzeńczyce. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! JUTRO CZAT Z PREZYDENTEM 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski zaprasza do udziału w czacie.  

E-rozmowa odbędzie się jutro (4 listopada, wtorek) o godzinie 17.30 na stronie 

www.krakow.pl/czat. 

„Spotkania z mieszkańcami on line mają kilkuletnią tradycję, którą z 

przyjemnością będę kontynuował. Serdecznie zapraszam na najbliższy czat" - mówi 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. Czat z Prezydentem potrwa godzinę, podczas 

rozmowy krakowianie będą mieli okazję do zadawania pytań dotyczących funkcjonowania 

miasta i życia jego mieszkańców. 

KINO STUDYJNE SFINKS – NOWE UJĘCIE! 

Dziś (3 listopada, poniedziałek) o godz. 18:00, w Kinie Studyjnym Sfinks 

(os. Górali 5) odbędzie się wydarzenie, które zainauguruje cyfrowy rozdział 

w jego historii. Od tego dnia filmy w kinie będą wyświetlane za pomocą nowego 

cyfrowego projektora. Na wydarzenie obowiązują zaproszenia, które były 

dostępne w siedzibie kina. W wydarzeniu udział weźmie Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. 

W programie m.in. prezentacja nowej czołówki Nowohuckiej Kroniki Filmowej oraz 

pokaz filmu Potop Redivivus – zrekonstruowanej cyfrowo, skróconej przez Jerzego 

Hoffmana do trzech godzin, reżyserskiej wersji słynnego klasyka z 1974 r. 

Niezapomniane kreacje stworzyli tu Małgorzata Braunek, Daniel Olbrychski i Tadeusz 

Łomnicki. Premiera filmu miała miejsce na Festiwalu Filmowym w Gdyni. 

Nowy projektor cyfrowy wraz z oprzyrządowaniem został zakupiony dzięki 

środkom Gminy Miejskiej Kraków (dotacja celowa w wysokości 200 000 zł) oraz dotacji 

Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej (109 000 zł). 

Przypomnijmy, że Kino Studyjne Sfinks istnieje od 1958 r. i jest dzisiaj ostatnim 

tradycyjnym kinem w Nowej Hucie. Stara się pokazywać filmy interesujące, wartościowe, 

o wysokich walorach artystycznych. Ze szczególnym uwzględnieniem kina europejskiego. 

Przy kinie od 1967 r. działa Dyskusyjny Klub Filmowy „Kropka”. Kino realizuje też 

autorski projekt Akademia Filmowa Młodego Widza dla uczniów szkół podstawowych oraz 

najstarszych grup przedszkolnych. Kino działa w strukturach Ośrodka Kultury im. C.K. 

Norwida. Dodatkowe informacje: www.kinosfinks.pl.  

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! KRAKÓW MIASTEM STARTUPÓW 

W ostatnich latach Kraków stał się ważnym miejscem do rozwoju 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/czat
http://www.kinosfinks.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                            poniedziałek, 3  listopada  2014 r. 

 

 

 

3 

innowacyjnej przedsiębiorczości w formie startupów – niewielkich firm, 

zaczynających ryzykowną, ale potencjalnie przyszłościową działalność.  

Jutro (4 listopada, wtorek) w Muzeum Sztuki Współczesnej MOCAK przy ul. 

Lipowej 4 odbędzie się spotkanie z cyklu „Okrągły Stół Rzeczpospolitej” nt.: 

„Start-upy szansą na innowacje”, które przybliży ideę takich projektów. 

Początek o godz. 11.00. W spotkaniu weźmie udział Zastępca Prezydenta Miasta 

Krakowa Elżbieta Koterba.  

W Krakowie działa wiele instytucji wspierających młodych przedsiębiorców. 

Spotkanie skierowane jest do wszystkich, którzy są zainteresowani rozwojem 

przedsiębiorczości w Krakowie oraz samego miasta. Wydarzenie planowane jest w godz. 

11-13.  

Przypomnijmy; Kraków jest największym ośrodkiem outsourcingu w Polsce, 

liderem w tej dziedzinie w Europie Środkowo-Wschodniej i miejscem wskazywanym przez 

światowe rankingi jako idealne do lokowania nowoczesnych usług dla biznesu.  

Pod Wawelem w branży nowoczesnych usług działa około 80 firm. W I kwartale  

tego roku w Krakowie sektor zapewnił ok. 3 tysiące nowych miejsc pracy, szacuje się, że 

pod koniec 2014 r. w outsourcingu pracować będzie ok. 38 tys. osób.  

- By  wykorzystać potencjał stolicy Małopolski, zarówno miasto jak i środowiska 

biznesowe podejmują szereg inicjatyw - jedną z nich jest program inKRK zachęcający 

młodych ludzi do wiązania swojej przyszłości z Krakowem – mówi Zastępca Prezydenta 

Miasta Krakowa Elżbieta Koterba.  

Projekt polega na umożliwieniu studentom i absolwentom zdobycia doświadczenia 

zawodowego, a przedsiębiorcom -  znalezienie stażystów. Program realizowany jest 

dzięki współpracy miasta i środowisk biznesowych i składa się z czterech filarów:  

Business4You inKRK! – w którym studenci i absolwenci mają możliwość zdobycia 

doświadczenia w ramach stażów oferowanych przez firmy - partnerów inicjatywy; 

inKRK.doc -  pozwalającego znaleźć wsparcie biznesowe dla  badań i doświadczeń 

naukowych; StartUp inKRK - umożliwiającego młodym ludziom wsparcie samodzielnych 

projektów biznesowych;  Tra-inKRK! -  podczas których uczestnicy biorą udział w 

warsztatach i szkoleniach prowadzonych przez praktyków biznesu. 

Partnerami projektu są już m.in. UBS, Samsung, PerkinElmer, FREEDOMowniam, EDF, a 

także – Skanska oraz AH TEST HR. Szczegóły dostępne pod adresem: 

www.inkrk.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl, kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW ŚWIĄTECZNIE UDEKOROWANY 

Świecące anioły, udekorowane ulice i mosty, a także nowość: dwie 

sztuczne choiny w centrum miasta. Trwa przetarg na bożonarodzeniową 

iluminację Krakowa. 

http://www.inkrk.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Więcej światła, z dominacją kolorów złotego i srebrnego z dodatkami 

ciemnoczerwonymi. Tak ma wyglądać bożonarodzeniowa iluminacja Krakowa.  

Jak zwykle ozdobami i lampami udekorowane będą główne place i ulice miasta. 

Dodatkowo iluminacja pojawi się na ul. Sławkowskiej i moście Piłsudskiego. W 

porównaniu z latami ubiegłymi, w tym roku będzie kilka nowości. Zamiast żywych choin 

pojawią się dwie sztuczne: 15-metrowa na Rynku Głównym, a nieco mniejsza – 10 

metrowa – na placu Wszystkich Świętych.  

Nowością będą też okazałe bombki świąteczne o średnicy ok. 3 metrów. Nowe 

ozdoby zostaną zamontowane na alei Róż oraz na rondzie Grunwaldzkim, a także w 

centrum na Grodzkiej i Siennej. Tradycyjnie najważniejsze krakowskie ronda ozdobią 

świecące anioły. 

O tym kto i za ile świątecznie udekoruje Kraków przekonamy się po zakończeniu 

przetargu. Wyniki powinniśmy poznać w tym tygodniu. 

Świąteczna iluminacja będzie montowana w Krakowie już na początku grudnia. 

Planuje się, że ulice i place naszego miasta będą udekorowane do 28 stycznia przyszłego 

roku. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! PRZYŁĄCZ SIĘ DO MPEC: SPOTKANIE 6 LISTOPADA 

Już 6 listopada odbędzie się kolejne spotkanie przedstawicieli Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej z mieszkańcami. Tym razem zapraszamy 

osoby mieszkające w Krowodrzy. 

MPEC   kontynuuje   cykl   spotkań   z  mieszkańcami   Krakowa   w  ramach  akcji  

propagującej  likwidację  pieców węglowych i przyłączanie budynków do miejskiej sieci 

cieplnej. Dotychczas zorganizowano je na Starym Mieście i na Zwierzyńcu.  

Tym razem,  przedstawiciele  Miejskiego  Przedsiębiorstwa Energetyki  Cieplnej, 

przy wparciu członków Rady Dzielnicy, będą odpowiadać na pytania o możliwość 

przyłączenia do miejskiej sieci od mieszkańców Krowodrzy. 

Warto wiedzieć, ze inicjatywa MPEC polega przede wszystkim na tym, aby w 

pierwszej kolejności dotrzeć do mieszkańców tych budynków, które zlokalizowane są 

nieopodal infrastruktury MPEC. Wówczas czas przyłączenia jest stosunkowo krótki, bo nie 

ma potrzeby rozbudowy rurociągów. Przyłączenie do budynku jest finansowane przez 

MPEC, natomiast wykonanie instalacji wewnętrznej dofinansowywane w ramach 

Programu Ograniczenia Niskiej Emisji przez Urząd Miasta Krakowa. 

Spotkanie odbędzie  się  6  listopada o godzinie 18.00 w Zespole Szkół 

Specjalnych nr 4 przy ulicy Zakątek 2.  

Przypomnijmy, że spotkania organizowane przez MPEC dla mieszkańców są 

częścią założeń wypracowanych na mocy porozumienia zawartego w połowie maja 2012 

roku przez Województwo Małopolskie, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Krakowie, Gminę Miejską Kraków, MPEC Kraków, EDF Polska, 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Elektrownię Skawina, Polskie Górnictwo Naftowe i Gazownictwo oraz Grupę Tauron. 

Głównym celem współpracy powyższych podmiotów jest likwidacja pieców węglowych, a 

tym samym poprawa jakości powietrza w mieście. Ci mieszkańcy, którzy chcą 

zlikwidować piec węglowy mogą liczyć na pomoc ze strony firm, instytucji oraz Urzędu 

Miasta Krakowa i otrzymać dofinansowanie. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! SZLAKIEM MICHAŁA BAŁUCKIEGO 

W portalu www.readingmalopolska.pl pojawił się nowy wirtualny szlak – 

tym razem po Małopolsce można wędrować śladami Michała Bałuckiego, pisarza 

silnie związanego z Krakowem. Michał Bałucki szerokiej publiczności znany jest 

głównie jako twórca wiersza Dla chleba, który stał się popularną pieśnią Góralu, 

czy ci nie żal… Zachęcamy do poznania sylwetki pisarza i podróżowania po 

literackiej Małopolsce! 

Szlak poprowadzi Was ulicami Krakowa. Wyruszycie z ulicy Floriańskiej - miejsca 

urodzenia pisarza, a następnie zawędrujecie do szkoły i na Uniwersytet Jagielloński, gdzie 

pobierał nauki. Odwiedzicie więzienie, w którym przebywał, rodzinną Willę w Sikorniku 

i Zakopane, które było dla pisarza artystyczną inspiracją. Trasa zatrzymuje się w 

punktach, gdzie Bałucki chętnie spacerował, spędzał wolny czas i często powracał 

sentymentalnymi wspomnieniami. Odwiedzicie Cmentarz Rakowicki, Teatr Słowackiego i 

Krakowskie Błonia odkrywając krok po kroku życie artysty. Autorką szlaku jest Anna 

Grochowska, dyrektor generalna ogólnopolskiego festiwalu Ścieżkami pisarzy.  

W przyszłym tygodniu swoją premierę będzie miał Szlak Jana Kasprowicza. 

Readingmalopolska.pl to multimedialny i interaktywny portal adresowany do 

miłośników literatury. Zamieszczono w nim m.in. prezentacje małopolskich miejscowości 

związanych z pisarzami i literaturą, a także przygotowane specjalnie dla portalu literackie 

szlaki prowadzące użytkowników śladem wielkich pisarzy m.in.: Stanisława Lema, 

Sławomira Mrożka i Czesława Miłosza oraz wybranych tematów związanych z literaturą, 

wśród nich szlaki: kobiet, kryminalny, literatury żydowskiej, młodej literatury czy 

reportażu współczesnego. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! FESTIWAL UCZUĆ URAŻONYCH 

Wyobraź sobie świat, w którym nie istnieją sztuczne konwenanse, w 

którym nie ma poprawności politycznej, a nonkonformizm jest godny podziwu. 

Świat bez sztucznych podziałów - również, a może przede wszystkim, tych 

artystycznych. Trudne? Przekonaj się i weź udział w Festiwalu Uczuć Urażonych, 

który odbędzie się w dniach 8-9 listopada (sobota – niedziela) w Teatrze Łaźnia 

Nowa (os. Szkolne 25). 

I dzień: Manipulacje – halucynacje 

Kto jest bardziej urażony? Kto wykluczony i manipulowany? Czy całkowita 

wierność sobie oznacza ostracyzm? Co wypada, a czego nie wypada? Joanna 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.readingmalopolska.pl/
http://readingmalopolska.pl/pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Szczepkowska, odważna komentatorka życia publicznego i politycznego, ze 

środowiskowego świecznika, trafiła do grona odrzuconych. Dlaczego? Przez kilka 

„niepoprawnych” wypowiedzi, poddanych wybiórczym interpretacjom. 

Bezkompromisowość i nieustępliwość w głoszeniu własnego zdania z atutu stała się nagle 

przyczyną odcięcia się od aktorki. Podczas pierwszego dnia Festiwalu Uczuć Urażonych, o 

godz. 20:30, będzie można zobaczyć monodram Joanny Szczepkowskiej „Goła Baba”, 

który stanie się preludium rozmowy autorki z Joanna Krakowską.  

Zapraszamy również na reżyserowane przez Jarosława Wójtowicza czytanie sztuki 

„Bydło” Przemysława Jurka, które otworzy festiwalowy dzień o godz. 18:00. Czytanie 

uruchomi dyskusję prof. Krystyny Duniec, dr hab. Joanny Krakowskiej i prof. 

Przemysława Czaplińskiego o obecnej kondycji społeczeństwa obywatelskiego: jego 

charakterze, mechanizmach jego działania z uwzględnieniem polskiej historii. Postawione 

zostanie pytanie o możliwość społecznego porozumienia, a także o rolę teatru jako 

instytucji.  

II dzień: Ciało bezwstydne 

Tabu ciała. Nagiego. Innego. Ciało w świetle reflektorów, na scenie. I ciało w 

strumieniu tv i na billboardzie. Dla widza, czy dla podglądacza? Dlaczego Sztuka jako 

operacja na naszej cielesności jest kontrowersją, skandalem i niezrozumieniem? 

Bezwstydny wieczór w teatrze to wachlarz propozycji. W programie unikalne 

prawybory, czyli cielesno-ruchowa konfrontacja kandydatów na radnych. Politycy 

wszystkich opcji w prawdzie ciała, a nie tylko deklaracji i przemówień. W otwartym 

treningu political body wezmą udział, m.in. Małgorzata Jantos, Robert Pajdo, Marek 

Hohenauer, Adam Kalita, Brian Scott, Łukasz Wantuch, Anna Ratecka. 

Wieczór zostanie zainaugurowany filmowo, rozmową z Łukaszem Maciejewskim 

o cielesnych przekroczeniach w filmie, balansowaniu między naturalizmem, obłędem 

i fetyszem. O godz. 19:30 „Gatunki Chronione” – performersko-filmowy projekt Anu 

Czerwińskiego i Rafał Urbackiego. Na zakończenie wykład dialogujący, czyli krótka 

historia nagiego ciała w teatrze polskim w wykonaniu Grzegorza Stępniaka. Rozmowa z 

Radosławem Krzyżowskim i Krzysztofem Zarzeckim oraz politykami i publicznością. Na 

zakończenie zderzona zostanie umowność „ciała art” z dosłownością „ciała pop”, czyli 

aktor kontra chippendales! Dodatkowe informacje: www.laznianowa.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

WE WTOREK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 12:30 - Uroczystość przekazania darowizn celowych dla organizacji 

pozarządowych na dofinansowanie rachunków za centralne ogrzewanie i ciepłą wodę, sala 

Lea  

http://www.laznianowa.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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 17:30 – Czat z mieszkańcami na stronie www.krakow.pl/czat  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 15:00 – Komisja Budżetowa, sala Lea  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz   

15:00 – Komisja Budżetowa, sala Lea  

16:00 - Komisja Edukacji, sala Portretowa  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 11:00 – Spotkanie z cyklu „Okrągły Stół Rzeczpospolitej” nt.: „Start-upy szansą 

na innowacje”, Muzeum Sztuki Współczesnej MOCAK, ul. Lipowa 4 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 15:15 - Komisja Sportu, Turystyki i Kultury Fizycznej, sala 303 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

http://www.krakow.pl/czat
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1097
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1102

